

Год педагога и наставника: читальный зал получил имя К.Д. Ушинского

Автор: Юлия Паначук

Решением Ученого совета НГПУ читальному залу вузовской библиотеки присвоено имя Константина Дмитриевича Ушинского. Торжественная церемония открытия памятной доски, посвященной основоположнику российской научной педагогики состоялась 27 апреля 2023 года.

На торжественное мероприятие собрались студенты Новосибирского педагогического, сотрудники и администрация вуза. Говоря о вкладе Константина Дмитриевича Ушинского в становление отечественной педагогики, ректор НГПУ Алексей Дмитриевич Герасёв отметил принципиальность и смелость ученого в отстаивании принципов демократизации образования, вклад в развитие начального образования Российской империи и актуальность его педагогических работ в настоящее время.

– Константин Дмитриевич очень много сделал для начального образования нашей

страны. Его книги широко известны, в частности, «Родное слово» выдержало более 150 переизданий! Более того, к «Родному слову» было издано методическое пособие: одно из первых методических пособий в Российской империи. Работы Ушинского были восприняты с большим энтузиазмом не только работниками образования, но и родителями и, как отмечали современники, детьми, которые с большим интересом самостоятельно знакомились с текстами изданий. Кроме того, многие из нас в детстве не подозревали, что самые распространение сказки про «Колобка», «Реп-

ку» дошли до нас в обработке К.Д. Ушинского. Научные труды основоположника научной педагогики до сих пор не потеряли актуальность, – подчеркнул Алексей Дмитриевич.

Читальный зал имени Константина Дмитриевича Ушинского библиотеки НГПУ – научное сердце крупнейшего сибирского вуза, собирает и распространяет лучшие практики отечественной педагогики. Как говорит директор библиотеки Анна Сергеевна Земцова, одна из первых статей Константина Дмитриевича Ушинского называлась «О пользе педагогической литературы». Автор написал материал, столкнувшись с крайней скудностью литературы по педагогике в Российской империи. В настоящий момент фонд библиотеки вуза составляет более миллиона изданий, из них пять тысяч – это труды преподавателей НГПУ.



Магистранты НГПУ обучают классных руководителей

13 мая на базе МАОУ Центр образования «Верх-Тулинский» под девизом «Делай, как я» прошел семинар для педагогов Новосибирского района «Методическая лаборатория классного руководителя».

Основная цель мероприятия – познакомиться педагогов с практическими методами и эффективными приемами работы классного руководителя. Главным спикером выступила доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой педагогики и психологии ИИГСО НГПУ Татьяна Александровна Ромм.

– Два года назад в НГПУ пришла большая группа магистрантов-целевиков из Ново-

сибирского района, шесть человек из них обучаются у нас в ИИГСО на программе «Педагогика и психология воспитания». Мы с ними провели, скажем так, методический фестиваль, посвященный презентации их практических разработок, – рассказала Татьяна Александровна.

Семинар организован в рамках реализации госзадания Министерства просвещения РФ «Разработка научно-методического сопровождения подготовки классных руководителей и кураторов студенческих групп в условиях внедрения программы воспитания». В 2022 году Минпросвещения

России поручило ученым НГПУ работу над крупной научно-исследовательской темой: разработку научно-методического сопровождения подготовки классных руководителей и кураторов студенческих групп в условиях внедрения программы воспитания. Новосибирский район стал одной из перспективных площадок для внедрения передовых разработок. В дальнейшем рабочая группа Татьяны Александровны Ромм планирует предложить успешные практики и модели сопровождения профессиональному образовательному пространству региона и всей страны.